MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA , 04.02.2005. 

1) Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

     f(x) = 
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a) Odrediti konstantu k .

b)  Odrediti E(X). 
2)  Od 10 studenata koji su došli na ispit 4 su se pripremila odlično , 2 vrlo dobro , 3 

dobro i 1 slabo. Odlično pripremljen student zna odgovore na svako od 18 postavljenih pitanja , vrlo dobro pripremljen student zna odgovore na 14 , dobro pripremljen na 10 , a slabo pripremljen student zna odgovore na samo 6 pitanja. Na ispitu student odgovara na 3 pitanja.

a) Odrediti vjerovatnoću da će slučajno izabrani student odgovoriti na sva 3 pitanja.  

b) Ako je izabrani student odgovorio na sva 3 pitanja , odrediti vjerovatnoću da je to slabo pripremljeni student .
3)  U automatskoj mašini izrađuju se elementi srednje dužine 14,5 cm , sa standardnim odstupanjem od 1,44 cm. Kroz izvjesno vrijeme uzet je uzorak od 18 komada: 14,3; 14,2; 14,6; 14,1; 14,6; 14,4; 14,5; 14,7; 14,7; 14,0; 14,1; 14,3; 14,7; 14,6; 14,4; 14,8; 14,5; 14,6; sve mjere su u cm. Testirati hipotezu da je srednja dužina elemenata proizvedenih na mašini 14,5 cm sa rizikom 0,05.

4) ). Data je diferencijalna jednačina  ( x+1) y’ – y + y2 = 0 sa početnim uslovom  

     y(0) = 2. Naći   približno rješenje ove jednačine metodom Runge Kuta na 

     intervalu [ 0 ; 0,4 ] uzimajući korak  h = 0,2 . Raditi na 5 decimala .

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA , 18.02.2005. 

1) Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa : 

f (x)  = Ax2 e – kx ,  x( 0, k >0.
a) Odrediti konstantu A.

b) Odrediti funkciju raspodjele F (x) .

c) Odrediti  P ( 0 < X < 
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2) Na slučajan način se biraju 2 broja iz intervala [0,1]. Kolika je vjerovatnoća da   je 

     njihov zbir manji od 1 , a proizvod veći od  
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3) Testirati hipotezu o nezavisnosti pola i odnosa prema bojama na uzorku od 150  

     ispitanika uz  rizik ( = 0,05 , koristeći tabelu kontigencije : 

	BOJA            
	M
	Ž

	Crvena
	15
	23

	Plava
	20
	14

	Bijela
	33
	23

	Crna
	12
	10


4) Metodom sječice ili metodom tangente naći sa tačnošću 10 – 4  rješenje jednačine 

      x4 – 3x3 + x2 – 10x +6 = 0  koje je veće od 2.

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA , 20.04.2005. 

1.  Data je funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X  : 

     f(x) =   
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a). Odrediti konstantu c .

b). Odrediti E ( X ) i Var ( X ) .

2. U kutiji se nalaze 3 kuglice , crna , žuta i bijela. Iz kutije se izvlače jedna po 

     jedna 5 kuglica , pri čemu se svaki put izvučena kuglica vraća u kutiju. 

    Naći vjerovatnoću da crna i bijela kuglica budu izvučene bar po 2 puta. 

3. Strijelac ima 5 metaka i gađa u cilj dok ne pogodi ili dok ne utroši metke. Broj 

    utrošenih metaka je slučajna promjenljiva X. Naći raspodjelu vjerovatnoća slučajne 

    promjenljive X pod uslovom da je vjerovatnoća pogotka pri svakom gađanju 0,8 i 

    izračunati E(X).
4.  Riješiti sistem linearnih jednačina  Gauß – Seidelovom metodom  

     sa tačnošću do 10-3  : 
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     Rezultate zaokruživati na 5 decimala .   

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA , 13.06.2005. 

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa : 

f (x)  = Ax2 e – kx ,  x( 0, k >0.

a) Odrediti konstantu A.

b) Odrediti funkciju raspodjele F (x) .

c) Odrediti  P ( 0 < X < 
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2.  U kutiji se nalaze 3 kuglice , crna , žuta i bijela. Iz kutije se izvlače jedna po 

     jedna 5 kuglica , pri čemu se svaki put izvučena kuglica vraća u kutiju. 

    Naći vjerovatnoću da crna i bijela kuglica budu izvučene bar po 2 puta. 

3.  Strijelac ima 5 metaka i gađa u cilj dok ne pogodi ili dok ne utroši metke. Broj 

    utrošenih metaka je slučajna promjenljiva X. Naći raspodjelu vjerovatnoća slučajne 

    promjenljive X pod uslovom da je vjerovatnoća pogotka pri svakom gađanju 0,8 i 

    izračunati E(X).

4.  Izračunati približno po Simpsonovoj formuli  
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 dijeleći interval integracije na 10 jednakih dijelova . Naći zatim  tačnu vrijednost tog integrala , pa ustanoviti apsolutnu grešku napravljenu pri računanju po Simpsonovoj formuli. Rezultate iskazivati na 5 decimala .

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA , 27.06.2005. 

1. Data je funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X  : 

  f(x) =  
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  a) Odrediti vezu izmedju konstanti a i b .

  b) Odrediti E (X) i  Var (X).

2. Provodi se 6 nezavisnih opita. U svakom od njih nastupa događaj A sa vjerovatnoćom p = 0,4. Događaj B pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,6 ako se događaj A pojavio ne manje od 4 puta , pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,3 ako se događaj A pojavi tačno 3 puta , pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,2 ako se događaj A pojavi jednom ili dvaput, a ne može se pojaviti ako se događaj A ne pojavi. Odrediti vjerovatnoću pojavljivanja događaja B.

3. Za vrijednosti obilježja X i Y datih u tabeli naći jednačine regresionih pravih 

     y = a0 + a1 x  i   x = b0 + b1 x  i koeficijent korelacije : 

	X
	22
	24
	24
	25
	28
	29
	31
	32
	34
	35
	36
	38

	Y
	31
	30
	33
	37
	32
	35
	36
	40
	33
	39
	34
	37


4. Izračunati približno po Simpsonovoj formuli  
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 dijeleći interval integracije na 10 jednakih dijelova . Naći zatim  tačnu vrijednost tog integrala , pa ustanoviti apsolutnu grešku napravljenu pri računanju po Simpsonovoj formuli. Rezultate iskazivati na 5 decimala .

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA , 06.09.2005. 

1.  Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

      f(x) = 
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a) Odrediti konstantu c.

b) Odrediti  F(x).

2. U kocku je upisana lopta ivice a. Slučajno se bira jedna tačka iz kocke. Kolika je 

     vjerovatnoća da se ta tačka nalazi u lopti?
3.  Obilježje X date populacije ima raspodjelu 

      X : 
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     Na osnovu uzorka 
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 ocjeniti parametar ( metodom maksimalne   

     vjerodostojnosti .

4.  Metodom tangente riješiti jednačinu   x3 – x – 5 = 0 sa tačnošću 10 – 4 .

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA, 27.09.2005. 

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa  :

                                   f(x) = 
[image: image13.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

ú

û

ù

ê

ë

é

Ï

ú

û

ù

ê

ë

é

Î

-

2

1

,

0

,

0

2

1

,

0

,

2

4

ln

x

x

x

arctg

k

p


a) Odrediti konstantu k 

b) Odrediti očekivanje E (X) i funkciju raspodjele F(x) slučajne promjenljive X .
2. Na slučajan način se biraju 2 broja iz intervala [0,1]. Kolika je vjerovatnoća da   je 

     njihov zbir manji od 1 , a proizvod veći od  
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3. Iz normalno raspoređene populacije izvađen je uzorak 

                     (1,32 ; 1,47; 0,98 ; 1,23 ; 1,56 ; 1,72 ; 1,16; 1,08; 1,64; 1,75).

    Naći interval povjerenja za  matematičko očekivanje m ako je nivo povjerenja  

    ( = 0,95  i   

    a) poznata je disperzija (2   = 0,02

      b) disperzija nije poznata

4.  Data je diferencijalna jednačina  y ‘  = 
[image: image15.wmf]x

y

x

3

3

+

 sa početnim uslovom y (1) = 1.       

       Naći  približno rješenje ove jednačine metodom Runge Kuta na intervalu 

       [1,2] uzimajući korak h = 0,25 .

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA, 17.10.2005. 

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa : 

     f(x) =  
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   a) Odrediti konstantu a .

   b) Odrediti  E(X).

2. Prilikom eksplozije granata se raspada na male , srednje i velike gelere. Mali geleri  

    čine 65 % , srednji 28 %  a  krupni 7 % svih gelera. Prilikom udara u oklop krupni  

    geler ga probija sa vjerovatnoćom 0,8 , srednji sa vjerovatnoćom 0,3 , a mali sa 

    vjerovatnoćom 0,15. U momentu eksplozije na oklop je pao samo jedan geler i probio 

    ga. Naći vjerovatnoću da je oklop probijen 

    a) malim,  b) srednjim,  c) velikim gelerom .

3. Prema podacima u tabeli naći naći aritmetičku , geometrijsku i harmonijsku sredinu , disperziju , razmak varijacije , koeficijent varijacije , koeficijent asimetrije i ekscesa , te konstrisati histogram i poligon raspodjele :  

	  Klase
	Frekvencije

	0,4 – 1,2
	1

	1,2 – 2,0 
	2

	2,0 – 2,8
	6

	2,8 – 3,6
	12

	3,6 – 4,4
	8

	4,4 – 5,2
	4

	5,2 – 6,0
	3


4. Metodom tangente riješiti jednačinu   x3 + x – 1 = 0 sa tačnošću 10 – 4 . Sve račune      

    zaokruživati na pet decimala.
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